

ogrske države se mu slabo plačuje. Sedanji ban Khuen-Hedervary ga hoče gospodarski in kulturno uničiti. Narod prosi za odpomoč, a ne dobi je. Kako celo drugače se je ravnalo, ko je moral Badeni odstopiti! Toda Badeni je bil Slovan, Khuen pa je Madžar. V tem smislu je govoril drugi govornik gosp. Ant. Korošec. Predlagal je resolucijo, v kateri se izraža sočutje bratom Hrvatom in se najostreje obsoja grozovlada bana Khuen-Hedervarya. Zborovalci so jo sprejeli z navdušenimi klici: »Proč z banom Khuen-Hedervaryjem! Živila Hrvatska! Presvitlemu cesarju se je poslala naslednja brzojavka:

Zborovalci političnega društva za slovenjegraški okraj izrekajo Njegovemu Veličanstvu svojo popolno udanost ter prosijo, da njegova očetovska ljubezen odstrani razloge žalostnih dogodkov, ki se vrše sedaj med zvestim narodom hrvatskim. — Politično društvo slovenjegraško.

Vlado je zastopal pri zborovanju okraj. glavar slovenjegraški g. Čapek. Predsedoval je shodu g. Fr. Pečnik, župnik v Podgorju. Pri volitvah se je izvolil zopet stari odbor za vodstvo političnega društva. Slovenjegraška okolica kaže vedno veliko zanimanje za slovensko politiko in stoji pri volitvah trdno na slovenski strani.

## Slovenjebistriški okrajni zastop.

Iz slovenjebistriškega okraja.

Volitve v okrajni zastop so končane. Mi Slovenci imamo izmed 32 samo 11 zastopnikov, tri iz trgov, osem iz občin. Naša nemško-meščanska nasprotna stranka pa ima 21 glasov. Da smo propali, smo zares deloma krivi sami, a krivo je pa največ to, da imamo med seboj volilce, kateri so se dali pregovoriti, da so z nasprotniki glasovali, kakor Auer, Franci, katerih prvi misli, ako ni nemška stranka na krmilu, tedaj ne bo dobil ceste. Pa kako se moti! Žalostno zares, ako človek zgubi svoj narodni čut, čut do svojega naroda in stanu, in se združi s svojimi najhujšimi zatiralci. To je pravo narodno izdajstvo, katero se pa v svojem času gotovo kaznuje. Drugi, Franci, ni nikdar proti nam volil, in se vsakokrat volitve vzdržal. Tokrat je prvokrat pokazal, in to v svoji starosti, mrznjo do nas slovenskih kmetov. Kmetje

vedo, kaj te je k temu napotilo, in kako sedaj o tebi sodijo, si lahko sam misliš!

Dva druga, Regoršek in Juhart, sta ostala doma. Upamo, da kadar bodo zopet volitve, da tedaj ne bosta več tako plaha in se vsake nasprotne sapice zbala. Agitacija nasprotnikov je bila najživahnejša. Stiger, Pezold in drugi, delali so na vse kripnje. Pomagal jim je Frangež, trgovec z železom v Mariboru, kateri je dobil od sestre pooblastilo, in glasoval proti nam. Vi, prebivalci košatega Pohorja, kakor Slov. goric in Dravskega polja, v tem vidite, da je Frangež eden najbolj zagriženih naših nasprotnikov. On nas neče poznati, on glasuje proti nam in v našo škodo! Da Rudolf, župan iz Spodnje Polskave, ni v tej družbi manjkal, je od sebe umevno. Da pa je Grundner Treza, po domače Sp. Korenka, proti nam volila, nas je osupnilo. Njen mož nam ni bil nikdar nasproten. Zato smo ga tudi spoštovali. Mislimo, da ta hiša tega ne bo več storila. — Tako se je vršila volitev v velikem posestvu.

Ko so imele občine voliti, letali so Pek iz Črešnjevca in drugi okrog volilcev in jih na različne načine spravljali v nemški tabor; a ves trud je bil zastonj. Ko so se volilci na dan volitve zbirali v mestu, so jih vabili h Koržetu, kjer so imeli nasprotniki svoj tabor. Tamkaj sta Kresnik in Lorber, župan v Spod. Novi vasi, razlagala svojo modrost volilcem, večinoma s Pohorja.

A vse ni nič pomagalo. Mi smo dobili veliko večino, ravno dve tretjini vseh glasov. Ves spodnji okraj je glasoval z nami, edini Furek iz Pretreža ne, kateri je prijatelj Kresnikov. Nasprotno pa so volili vsi Pohorci! Voljeni so pa naslednji možje: Kar. Hrastnik, Janez Hrastnik, Jožef Hojnik, Peter Novak, dr. Lemež, Martin Medved, Franc Mlakar in Ferdinand Ivanuš. Vsaj toliko imamo, da dobimo enega teh mož v odbor, kateri bo vestno k vsaki seji zahajal in nam poročal, kaj se bo storilo in sklenilo.

Kmetje prepričali ste se na dan volitve, kako da se nam je potreba tesno okleniti naših voditeljev, ako hočemo kaj doseči, na drugi strani pa, strogo se ogibati naših nasprotnikov! Račun lanskega leta nam kaže, da je bilo gospodarstvo okraja jako slabo. Ko smo Slovenci pred tremi leti propali, zapustili smo več kakor 1000 gl. gotovine in okraj brez dolga. Po treh letih nemškega gospodarstva imamo, kakor račun kaže, okroglih 50 000 K dolga. Katerega te številke ne prepričajo, da so Nemci jako napredni

gospodarji za dolgove delati, ta nima uma ali pa oči.

Obračamo se s prošnjo do naših voditeljev, da nam natanko vse dogodke in korake nasprotne večine okrajnega zastopa v »Slov. Gosp.« priobčujete, da bomo tako o vsem, kar ona stori, poučeni. Celemu okraju pa kličemo: Slovenci, držimo skupaj, svoji k svojim!  
Več kmetov.

## Državni zbor.

Dunaj, 16. junija 1903.

Češki poslanec Klofač za — Turke?

Pred nekaterimi meseci je potoval radikalni češki poslanec Klofač po Makedoniji, kjer že toliko časa prelivajo Turki kri krščanskih Slovanov, češ, da se hoče prepričati sam na licu mesta, kakšne so tamošnje razmere. Že med njegovim potovanjem so se slišali čudni glasovi, po katerih se ni dalo prav razsoditi, je-li Klofač na strani Turkov ali kristjanov. 9. junja t. l. je pa vložil imenovani mož poseben nujni predlog v poslanski zbornici: »Z ozirom na jako vznemirljiva poročila, ki prihajajo z Balkana, in morajo vznemirjati prebivalstvo države, zahteva zbornica, da vlada jasno razloži svojo politiko na Balkanu. Zbornica nadalje zahteva, naj vlada pojasni, zakaj se ne varujejo dogovori berlinskega shoda in zakaj ni Avstrija od leta 1878 ničesar storila, da bi se bili izvršili berlinski dogovori glede Makedonije.

Ta predlog je sam na sebi popolnoma umesten in so ga podpirali vsled sklepa »Slovenske zveze« tudi nekateri hrvatski in slovenski poslanci.

Toda poslanec Klofač je svoj predlog temeljeval v zbornici na takšen način, ki ga nikakor ne moremo odobravati. Očital je avstrijski vladi, kakor bi ona ob svojem času povzročila vstajo v Bosni in Hercegovini in kakor bi tudi avstrijska vlada kriva bila zdajšnje ustaje kristjanov v Makedoniji proti Turškemu jarmu. V svojem govoru je tudi hvalil Klofač lepo zastopnost, katera vlada na Srbskem med kraljem in tamošnjim prebivalstvom. — Mož se je tu pač grozno vrezal. Kako naklonjeni so bili Srbi svojemu kralju, se je pokazalo dva dni po Klofačevem govoru, ko je bil srbski kralj s kraljico vred od svojih podložnikov umorjen na grozoviti način.

V smislu Klofačevega predloga je govoril hrvatski poslanec Vukovič; a dr. Körber je povedal, da ravno zdaj si prizadevate av-

»Hvala lepa, Jurček! Kdaj pa smem poslati ponje?«

»Danes zvečer pridem domov, tedaj mi pošli svojega dečka, lahko jih vzame kar z zabojem vred.«

»Tedaj pa — hvala tačas!«

»Z Bogom! — kaj bi se menila o zahvali!«

Jurček in Mihec sta bila oba lovca cesarske nadgozdarije in obenem dobra prijatelja, pa po značajih različna.

Jurček je bil priprosta, poštena in resnicoljubna duša, Mihec pa, sicer tudi pošten, bil je poln šal in premeten ter zvit kakor lisica in si je z Jurčekom tuintam rad katero dovolil.

Zvečer je prišel Mihčev sinček, in Jurček mu je izročil zaboj s postrvami. »Pozdravi lepo očeta!« — »Hvala, bom že!« — Barantija je bila končana.

Drugo jutro na vse zgodaj vrgel je Jurček puško na ramo, vzela klobuk in palico ter se podal v gozd, da bi zaslišal divjega petelina. Na potu pa je moral prekoračiti neki potok, kateri je tekel med nadgozdarijo in Mihčevo domovino. Ko se je vračal, zagledal je v vodi svoj zaboj za shranjevanje rib.

»Sakra — glej ga no, — kam pa nese ribe ta halodri — menda res celo k nadgozdarju? No, čakaj, ti zvita lisica, tvoje veselje ti bom že zasolil!«

Mihec je res nesel postrve, katere je od Jurčeka izvabil, k nadgozdarju. »To, kar

Jurček zna, morem tudi jaz — na limanice pa pride pri tej reči vendar le Jurček — hihhih« in porogljivo se je nasmejal.

Ker pa je bilo še precej zgodaj, postavil je zaboj z ribami v potok, da ne bi ribe »pocepale«, sam pa se je podal v bližnjo krčmo, da bi se tam še preje pokrepčal s »frakelčkom«. Sedaj pa je prišel k nesreči ravno Jurček ter našel zaboj.

»Čakaj, kakor ti meni, tako jaz tebi!« si je mislil, vzela hitro postrve iz zaboja, zavezal jih v svojo ruto ter mesto njih nadeval v zaboj smrekovih kozic, potem pa jo s postrvami hitro pobrisal domov.

Mihec se je med tem v krčmi krepil z žganim, ko pa je mislil, da je nadgozdar že po koncu, šel je po zabojček ter jo mahnil proti nadgozdariji.

»No no, kam pa z zabojem za ribe?« zaslišal se je glas strogega gospoda nadgozdarja.

»Gospod nadgozdar, ravno k Vam; jaz bi prav lepo prosil, da ne bi pozabili na mene —.«

»No no, je že prav, bomo že videli — a — a — na Mihec — so postrve velike?«

»O gospod nadgozdar, celi krokodili, šest jih je dolgih.«

»No no, hočemo jih enkrat pogledati, izsipljite jih v tole posodo!«

Mihec je hitro odprl zabojček, vrgel klobuk na tla, si obrisal z roko pot s čela in obraza, sedaj je obrnil zaboj z luknjo navzdol — — —

»No, par smrekovih kozic mi je prišlo vmeš — no, ve, sakra, ne boste šle ven — presnete kozice — — veste, gospod, to se lahko pripeti — bilo je še po noči, ko sem odhajal — na — beštija — kje pa tičite, presnete ribe —!«

Mihec je tresel zaboj na vse strani, voda je lila iz njega, v posodi pa so plavale same smrekove kozice.

»Ti križana lesa — sedaj so ribe pri hudimanu — te mi je nekdo ukradel, ko sem bil malo skočil h krčmarju — sakra, tega lopova, če ga dobim!«

»Naj že bode tako ali tako«, je rekel nadgozdar, »ker jaz mislim, da me ne bode za norca imel, nikakor se ne spodobi, da že na vse zgodaj zahaja v krčmo — tako, to sem mu že dolgo hotel povedati, in predno tega ne opusti, ne bode nič iz tega, da bi prišel kam višje. Ali je razumel?«

Tako je govoril nadgozdar ves rudeč v licu ter zaloputnil vrata pred Mihčevim nosom — — —

»No«, je rekel po praznikih o priliki Jurček Mihcu, »kako so kaj teknile ribe tvojim ljudem?«

»O, hvala lepa, prav dobro, kar tleskali so z jeziki, ker takih rib še obče nikoli niso jedli!«

»Verjamem, verjamem«, odgovoril je Jurček ter se smejal na tihem v svoje brke.